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Mierny rast zamestnanosti SR pokračoval aj na jar, pribudlo pracujúcich vo
výrobe aj v službách

Počet pracujúcich medziročne vzrástol v polovici z 18 sledovaných odvetví ekonomiky. Mierne pozitívny vývoj podporil nárast
pracujúcich v priemysle, v rámci služieb pribudlo najviac pracujúcich v informáciách a komunikácii. Zamestnanosť vzrástla v 6 z
8 krajov SR, najviac v Košickom kraji.

Zamestnanosť podľa Výberového zisťovania pracovných síl (VZPS)1) v 2. štvrťroku 2024 medziročne vzrástla o 0,3 %.
Počet pracujúcich  v SR dosiahol takmer 2 milióny 618-tisíc osôb. Po sezónnom očistení sa zamestnanosť medzikvartálne2)

(oproti 1. štvrťroku) znížila o 0,1 % na vyše 2 milióny 621-tisíc pracujúcich.

Miera zamestnanosti3), ktorá vyjadruje podiel pracujúcich z celkového počtu obyvateľstva sa medziročne zvýšila o 0,6
percentuálneho bodu (p. b.) na 78,1 %.

Celkovo v 2. štvrťroku 2024 z 18 sledovaných odvetví ekonomiky zamestnanosť medziročne vzrástla v polovici z nich. Za
mierne pozitívnym vývojom vo  stojí vyše 7-tisícový prírastok v priemysle. Naopak, stavebníctvo a výrobných odvetviach
pôdohospodárstvo zaznamenalo dohromady medziročný pokles zamestnanosti o takmer 3,5 tisíca osôb.  

Najviac ľudí, takmer 63 % zo všetkých pracujúcich v SR, tradične pracovalo v , čo predstavovalo vyše 1 miliónslužbách
646-tisíc osôb. Po stagnácii z úvodu roka 2024, na jar ich počet medziročne stúpol. Najvýraznejší reálny progres zamestnanosti
zaznamenali informácie a komunikácia, kde pribudlo 12,3 tisíca pracujúcich (nárast o 12,4 %). Dôležitý pre celý segment služieb
bol návrat ľudí do veľkoobchodu a maloobchodu, v ktorom po štvrťroku poklesu zamestnanosti medziročne pribudlo vyše
10-tisíc osôb (nárast o 3,1 %). V umení, zábave a rekreácii pribudlo 8,6 tisíca osôb (nárast o 28 %), v ubytovacích a 
stravovacích službách 5,4 tisíca osôb (nárast o 5,3 %). Pracovný trh sa najvýraznejšie oslabil v odvetví finančné a poisťovacie
činnosti o takmer 10-tisíc osôb (pokles o 13,2 %), ako aj v zdravotníctve a sociálnej pomoci o vyše 9-tisíc osôb (pokles o 4,4 %).
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